

# 伊万继续摸索国足“出线之匙”



昨天,球迷在中日比赛前助威。 新华社发

新报厦门电【记者 赵睿】世预赛亚洲区18强赛第4轮和第5轮,中国队分别击败印尼队、巴林队,两连胜后因净胜球的缘故暂居小组第4名。主教练伊万科维奇获得了广泛认可,很多人对他由“黑”转“粉”。

18强赛开局3连败,中国足协高层的确考虑过换还是不换主教练的问题。压力之下的伊万并没有表现出焦躁或沮丧。据内部人士透露,“老头儿”表现得很镇定,没见他发脾气,每天依旧乐呵呵的,一切按部就班进行,他表示:“伊万毕竟是见过大场面的教练,内心非常强大。”中国队之所以能够迅速重整旗鼓,和伊万乐观、坚定的性格有直接关系。当然,伊万自身也有妥协之处,例如加强与中方教练组的沟通交流,在武磊伤退的问题上,他就征求了中方教练的意见。

与印尼队比赛的最后阶段,个别队员因体能耗尽,防守形势严峻,

但伊万换人却略显滞后。与巴林队比赛下半场最后阶段,伊万及时派上“生力军”,换下体力不支的队员,替补登场的汪海健、王子铭联袂上演了助攻好戏,助张玉宁绝杀对手。上述种种情况,足以说明年逾七旬的伊万依然有着很强的“转换”能力。这位人士表示:“伊万每天要面对很多事情,做出很多决策,但他毕竟是70多岁的人了,可能反应不那么快速,但并不是停止了思考。我总在想我父母70多岁年纪,状态是什么样。”前国脚范晓东对伊万的评价具有代表性:先有好感,再是敬佩,进而尊重,当下就是佩服。

与日本队的赛前发布会,有记者问伊万是不是考虑在本组第2档、第3档球队身上拿分?他毫不犹豫地表示:“整体局面上我们不改变想法。”从18强赛分组抽签结果出来后,伊万就将目光牢牢锁定在巴林队、印尼队身上,始终没动摇。

而且,两场胜利中国队的控球率都没有超过30%,传球次数更是不足印尼队的三分之一。多日来,记者听到很多业内人士为伊万点赞:他清楚中国队为了取胜该怎么做。担任某档足球节目嘉宾的前国脚杨昊说:“伊万可能不是最顶级的教练,但却适合带目前的中国队。”

通过第一循环5场比赛,伊万大胆且坚定地起用拜合拉木、王振澳、胡荷韬、徐皓阳、汪海健、曹永竞、王子铭,以及而立之年才首次入选国家队的杨泽翔等新人,果断舍弃了部分老将,包括艾克森、阿兰这样的入籍球员,这一点上无人能及。采访中国队的记者普遍看法是:年轻队员技术上是糙了一点,经验上少了一点,但场上拼劲十足,好过一些踢“油”了的队员。足球毕竟是年轻人的运动,且不说本届世预赛最终能否如愿,少数队员选择上是否符合大众“审美”,从长远看,伊万此举“利”在中国队未来。

## 正式比赛全年不败 西班牙队创纪录

新报讯【记者 申炜】北京时间昨天凌晨,在欧国联A级4组第6轮比赛中,西班牙队凭借萨拉戈萨在补时阶段的点球,3:2绝杀瑞士队。凭借着这场胜利,西班牙队在2024年的13场正式比赛中,取得了12胜1平的战绩。

在11月举行的两场欧国联比赛中,西班牙队先是2:1击败丹麦队后,昨天又3:2战胜瑞士队,以小组头名打入8强。对于今年发挥持续稳定的西班牙队来说,赢球并不是什么难事,因为在即将结束的2024年,球队在正式比赛中取得了12胜1平的战绩。

2024年,西班牙队在正式比赛中打入28球,仅失8球,创造了最长单年不败纪录,同时12胜也创造了单年获胜场次最多的纪录。这些比赛都是在德拉富恩特上任后取得的,他也就此成为继2018年的洛佩特吉(带队连续20场不败)后,西班牙主帅所取得的最长不败纪录。

从成绩上来看,这支西班牙队已经可以同当年连夺世界杯和欧洲杯的那支无敌之师相提并论,虽然从最终获得的奖杯数上来说还有差距,但手握一座欧国联(2023)以及一座欧洲杯(2024)金杯的“斗牛士”军团已经足够优秀。

西班牙队的稳定发挥,得益于德拉富恩特近两年来的辛勤付出和战术智慧。这位白发苍苍的老师,用他独特的眼光和执教理念,重塑了西班牙队的战术体系。他对西班牙足球的深刻理解和对年轻球员的培养能力,成为率领球队走向成功的关键。在2026年世界杯前,德拉富恩特还有时间锻炼新人以及打造队伍。

## 纳达尔“最后一舞”瞄准戴维斯杯冠军

新报讯【记者 苏娅辉】北京时间今天凌晨,戴维斯杯团体赛在西班牙开赛。这是纳达尔职业生涯的最后一项赛事,他表示:“我希望西班牙队充满竞争力,我不是来这里退役的。我想要拿下戴维斯杯,这样我的告别可以让大家一起享受胜利的喜悦。”

共有意大利、德国、西班牙、美国、澳大利亚、阿根廷、加拿大、荷兰8

支队伍争夺最后的冠军。38岁的西班牙传奇纳达尔将在这里完成“最后一舞”,他期待用冠军奖杯为自己的职业生涯画上句号。当外界都在为即将到来的告别感伤时,纳达尔则在尽力控制情感,保持平静。“没有所谓的完美谢幕。完美的谢幕通常只出现在美国电影里。我正在尽可能平静地面对,就像在任何时候都尽力以同样的态度对待。当然,这代表着我

生命中一段时期的结束。这是生活的一部分,每个人都会经历,而现在轮到我了,这很正常。”纳达尔在赛前新闻发布会上说。

在离别赛场之前,纳达尔希望为西班牙队再夺一次冠军。“我们这里是为了竞争,不能让他事情分散我们的注意力,最重要的是尽最大努力争取最好的结果。再赢得一座戴维斯杯,对我来说将是一个完美的告别。”

## 盖德助阵 安赛龙教练团队实力增强

新报讯【记者 苏娅辉】两届奥运会羽毛球男单冠军、丹麦名将安赛龙昨天在社交媒体上宣布,丹麦羽毛球传奇皮特·盖德将加入他的教练团队。

安赛龙在社媒中说,在东京奥运会夺冠后,他决定将训练基地搬到迪拜,并且开始与岳父合作,聘请其当自己的教练,至今他仍是教练团队的一员。合作期间,他们共同

取得了超出预期的成就。在赛场内外,安赛龙都得到了来自妻子以及整个大家庭的无私支持,他非常满意目前的状况。

在巴黎奥运会上成功卫冕后,安赛龙认为是时候对教练团队做出一些调整了。他说:“现在皮特·盖德将加入我的教练团队,与岳父一起负责我的训练和指导。当我在丹麦备战一些比赛时,也会在尤尼克斯盖德学

院进行训练。我对这一新的合作充满期待!”安赛龙刚进入丹麦国家队时,曾与处于职业生涯末期的盖德共同训练。此番合作,二人换个身份共同迎接未来的挑战。

皮特·盖德出生于1976年,有“金童”之称,被誉为羽坛“常青树”,曾缔造连续62周排名世界第一的纪录,与陶菲克、林丹和李宗伟并称世界羽坛“四大天王”。

## 每日新报 分类广告

天津都市媒体  
天津轨道交通运营集团有限公司指定独家地铁报

信息覆盖广 广告费用低 发行渠道优 刊登更便捷

《每日新报》分类广告由

天津悦新峰文化传播有限公司独家代理

13302008816 微信办理

本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用

本广告仅为信息提供方和采用方搭建交流平台,所有广告信息均由客户自行提供,信息提供者为相关证件真实性、合法性、真实性负责,与本报无关! 征婚交友需谨慎,切勿向对方汇款,本广告不作为承担法律责任的依据!



微信扫码办理

现场办公地址:河西区大沽南路873号天津日报大厦每日新报刊登处(联通营业厅对面)

### 遗失★声明

★王文军遗失津南区泓青园5号楼2502室公租房合同,合同编号031600040501250201,声明作废。

### 指定承租人刊登公告

本人王冰梅,身份证号码120103195011195427,同意死亡后,将坐落于河西区三水道三水里南里229门(计租面积:独用42.19,505居室、505-508-1厅、505-508-2阳台、506居室、507厕所、508厨房)住宅房屋指定过户给刘洪茜,身份证号码120103197610215425。

